

■发布厅

发挥自身优势 做强核心功能
营造良好生态 激发创新活力

本报讯 昨天下午，市委书记陈吉宁在黄浦区调研世博滨江区域规划建设和2023外滩大会展区时指出，要深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记考察上海重要讲话精神，进一步加深对强化科技创新策源功能的理解认识，牢牢把握科技创新规律，坚持规划引领，发挥自身优势，做强核心功能，营造良好生态，激发创新活力，为上海加快建设具有全球影响力的科技创新中心作出更大贡献。

作为全球高级别金融科技大会，本届外滩大会以“科技，创造可持续未来”为主题，在黄浦江畔的黄浦世博园区设立展示区，汇聚30余家金融科技企业的前沿技术和创新场景。陈吉宁在展示区先后察看蚂蚁链“城市链”、复旦大学先进6G光子宽带太赫兹通信系统、蚂蚁金融大模型以及金融服务供应商相关展台，详细了解区块链、大数据、人工智能等前沿技术与金融行业深度融合、赋能城市转型、产业升级的实践探索，并就金融科技最新进展以及新业态、新模式、新业务落地覆盖等情况与相关企业机构负责人深入交流。陈吉宁说，推动上海国际金融中心和国际科创中心联动发展，金融科技是重要切入点和着力点。上海金融要素市场完备，科技创

新资源活跃、各类应用场景丰富，要支持企业准确把握科技发展趋势和行业发展前景，不断开辟新赛道、突破新技术、探索新应用、推出新产品，助力金融更好服务实体经济和科技创新。要优化制度供给，拓展应用场景，构建覆盖面更广的应用生态网络。要创新监管方式，强化金融安全、数据治理、隐私保护，推动行业更加健康发展，更好助力经济高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理。

随后，市领导登高俯瞰黄浦世博园区，了解整体开发、规划建设相关打算，就区域定位、规划理念以及交通配套、公共服务等与黄浦区负责同志作了深入讨论。陈吉宁说，要立足城市总体规划，强化前瞻思考、抓好长远谋划，全面做好成本效益分析，确保区域规划、功能定位更好服务国家战略任务、顺应城市发展需要。要从区域实际出发，更好发挥金融、科创、人才等资源要素集聚优势，深研产业方向，做好业态设计，提升配置效率，努力推动科技-产业-金融良性循环。要营造良好生态，统筹做好职住平衡、交通便利、服务共享的大文章，为各类创新企业和优秀人才干事创业打造科创高地、发展热土、宜居家园。市领导李政参加调研。

第十次上海合作组织成员国
司法部长会议在沪举行

本报讯 第十次上海合作组织成员国司法部长会议5日在上海开幕，中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清出席开幕式，宣读习近平主席贺信并致辞。

陈文清表示，习近平主席的贺信，充分体现了中国对上海合作组织成员国法律和司法行政领域交流合作的高度重视，宣示了中国全面依法治国的坚定决心，为我们进一步深化交流合作指明了方向。

陈文清指出，法治是国家走向现代化的重要保障。中国将坚定不移贯彻落实习近平法治思想，坚定不移完善中国特色社会主义法律体系，坚定不移维护社会公平正义，坚定不移推进全球治理体系改革，坚定不移推进司法行政工作高质量发展，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

陈文清指出，10年来，在习近平主席和上海合作组织各成员国元首引领下，司法部长会议机制运行取得重要成果，为加强各国法治建设、维护地区和平稳定、促进共同繁荣发展作出了

积极贡献。中国愿同各成员国以习近平主席贺信精神为指引，充分发挥司法部长会议机制的平台优势，进一步凝聚共识、加强交流、深化合作，为推动上海合作组织发展行稳致远贡献法治力量。

中共上海市委书记陈吉宁出席开幕式并致辞。他指出，中共二十大擘画了中国式现代化的宏伟蓝图，上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，需要更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

陈吉宁指出，作为上海合作组织的诞生地，上海将认真落实习近平主席贺信精神，深入践行习近平法治思想，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，着力提高法律服务能级和水平，打造全球法律服务资源集聚高地、国际商事争议解决高地，建设国际法律服务中心，营造更加稳定、公平、透明、可预期的法治环境，为深化高水平改革开放、推动高质量发展提供法治支撑。大力弘扬“上海精神”，密切与区域内城市的交流合作，更好促进区域共同发展繁荣。

■标题新闻

陈吉宁会见全球人寿保险集团总裁
陈吉宁会见凯德集团首席执行官
龚正会见索维尔公司首席执行官2023年服贸会昨日圆满闭幕
共达成千余项成果

截至6日12时，本届服贸会累计入场近28万人。

青年报记者 陈嘉音 摄

青年报特派记者 陈嘉音 北京专电

本报讯 由商务部和北京市人民政府共同主办的2023年中国国际服务贸易交易会，昨天下午圆满落下帷幕。

本届服贸会围绕“开放引领发展，合作共赢未来”年度主题，举办了15.5万平方米的展览展示、10场高峰论坛、102场专题论坛、18场边会和72场推介洽谈。线下参展企业2400余家，线上参展企业6700余家。截至6日12时，累计入场近28万人，共达成1100余项成果。

本届服贸会的成效主要体现在以下几个方面：第一，进一步宣示了中国推进高水平对外开放、增进开放合作的不变立场和坚定决心。2019年以来，习近平总书记两次向服贸会致贺信、三次向服贸会全球服务贸易峰会发表视频致辞，这些重要讲话和指示精神一脉相承，明确了服务贸易在国民经济和新发展格局中的重要地位和作用。习近平主席在致辞中向世界宣布中国坚持推进高水

平对外开放，以高质量发展全面推进中国式现代化，为各国开放合作提供新机遇，从开放、合作、创新、共享等四个方面提出了中国与世界各国共同推动服务业和服务贸易发展的重要政策举措，得到国内外各界高度评价和广泛赞誉。

第二，进一步凝聚了全球服务贸易和服务业合作发展的重要共识和强大合力。在本届服贸会全球服务贸易峰会上，贝宁总统线下致辞，世界贸易组织、联合国贸易和发展会议、经济合作与发展组织等多个国际组织的主要负责人视频致辞，表示愿同中国一道，支持多边贸易体制和全球化进程，加强服务贸易交流合作，推动世界经济恢复发展。本届服贸会举办了10场高峰论坛、102场专业论坛和行业会议，汇聚各领域政府官员、专家学者和业界精英，聚焦本届服贸会“开放引领发展，合作共赢未来”的主题，广泛深入开展研讨交流，探讨新形势下服务贸易国际合作和创新发展的方向和路径，为推动全球经济贸易复苏

增长贡献了智慧和力量。

第三，进一步展示了中国服务贸易创新发展和服务业扩大开放的精彩亮点和突出成就。本届服贸会综合展核心部分首次融合展示我国服务业扩大开放和服务贸易创新发展取得的突出成就，首次举办“投资中国年”服务业扩大开放专场推介大会，首次举办联合国国际公约——《北京船舶司法出售公约》签约仪式等多场亮点活动，深刻彰显了中国全方位开放的意愿、中国践行真正的多边主义、推动构建人类命运共同体的决心，以及支持全球跨国企业来华投资展业的诚意。由17家金融机构组成的中央金融企业交易团、由73家央企组成的中央企业交易团、31个省市区、5个计划单列市及新疆生产建设兵团组建的地方交易团与会洽谈采购。本届服贸会还发布了《中国服务贸易发展报告》、《中国展览业发展报告》等多项权威报告，分享专家学者对服务贸易不同领域发展的研究成果，反映最新发展趋势，促进交流合作。

■“2023 Inclusion·外滩大会”开幕

提前打开未来生活的样子

青年报记者 冷梅

本报讯 “2023 Inclusion·外滩大会”今天正式开幕。昨日，青年报记者来到大会展区探营，提前打卡展区亮点。据悉，本届大会以“科技·创造可持续未来”为主题，展区面积达8000平方米，为观众提供沉浸式、场景化、全方位的未来科技体验，让人们提前感知数字技术推动下的城市、产业和生活的未来新可能。

青年报记者在现场看到，6G、无人安全检测实验室、脑纹核身、蚁鉴2.0、城市链、AI大脑训练、支付芯、宠物生物识别系统、区块链溯源、数字人虚拟空间等十大黑科技在展区齐齐亮相，人们对未来的数字生活先睹为

快。

太赫兹频段是什么，对6G发展有什么影响？复旦大学的展台吸引了不少人驻足围观。太赫兹频段是一个全新的空间，也是下一代B5G/6G移动通信、空间通信等背景下实现高速带宽的关键技术之一。

在未来安全实验室，青年报记者看到一台机器人小车正同机械臂密切配合，完成运送手机、检测手机安全性的工作。这是模拟蚂蚁安全天玑实验室为Google提供手机生物识别安全检测的真实场景，市场上70%以上的安卓生态手机都需要在这里进行安全检测。

数字时代，科技可以扮演怎样的角色，在外滩大会的展区，

青年报记者看到了不少答案。

20年后的养老生活会是什么样？在智慧养老展区可以一一揭晓答案。在这个区域，随处可见房间中的暖心设计：多处有扶手，圆角房间，暖色灯光，防滑卫生间等。泰康还提供了老年人拟态服，观众穿着拟态服后可以切身体会高龄人群的日常生活，以便更好地理解老年人的处境与感受。

为了让更多人可以感受这场科技盛会，本届外滩大会还特意打造了线上虚拟空间，在支付宝上搜索“外滩大会”进入官方小程序，就可以创建属于自己的虚拟数字人，在虚拟世界中体验数字展厅、观看外滩论坛直播。